UNED. FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES

CONSOLIDACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS

Curso 2001/2002. Pruebas Presenciales. Febrero 2002                                                                      Examen principal
Tiempo disponible: 2 horas. Material permitido:  Sólo máquina calculadora no programable

INSTRUCCIONES. ¡¡Por favor, léalas antes de comenzar el examen!!

1. Para poder calificar la prueba DEBE DEVOLVER ESTE CUESTIONARIO - con sus datos personales -, junto con la HOJA DE LECTURA ÓPTICA debidamente cumplimentada.

2. Códigos para la Hoja de Lectura Óptica.: CARRERA: 42; ASIGNATURA, 402; CONVOCATORIA, FEBRERO; TIPO DE EXAMEN: A.

3. El examen consta de 20 preguntas tipo test y en cada pregunta sólo hay una respuesta correcta. Puntuación: Aciertos, +0,50; Errores, -0,20; No contestadas, 0. Únicamente serán válidas las respuestas marcadas en la Hoja de Lectura Óptica.

4. En los casos prácticos que se proponen no se considerará la posible incidencia de los impuestos, salvo indicación expresa en sentido contrario.

5. Para conocer su calificación puede llamar al Tlfno. 902.25.26.42 (servicio 24 horas) una vez transcurridos 20/25 días desde la fecha del examen. La papeleta se enviará por correo ordinario.



Antes de comenzar el examen, escriba a continuación sus DATOS PERSONALES:
APELLIDOS
NOMBRE
D.N.I.





ENUNCIADO DEL EXAMEN. ¡No olvide marcar sus respuestas en la Hoja de Lectura Óptica!
​CASO PRÁCTICO "REGIONES". Enunciado
La sociedad ANDALUCÍA ha vendido al contado, el 1 de enero de 20X1, a la sociedad GALICIA, en la que  participa aquélla en el 90% de su capital social, un activo depreciable por importe de 10.000 u.m. con un beneficio de 2.100 u.m.

El activo tiene una vida útil que llega hasta el final del ejercicio 20X7.

Nota: Las tres preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
1. [REGIONES]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X1 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

A.
2.100
Pérdidas y ganancias
a
Inmovilizado
2.100

B.
1.800

300
Pérdidas y ganancias

Amortización acumulada inmov.
a
Inmovilizado
2.100

C.
1.800

300
Pérdidas y ganancias

Reservas.
a
Inmovilizado
2.100

D.
2.100
Inmovilizado
a
Pérdidas y ganancias
2.100

2. [REGIONES]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X4 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

A.
1.200

1.200
Reservas

Amortización acumulada inmov.
a 

a
Pérdidas y ganancias

Inmovilizado
300

2.100

B.
1.500

900
Reservas

Amortización acumulada inmov.
a 

a
Pérdidas y ganancias

Inmovilizado
300

2.100

C.
2.100
Pérdidas y ganancias
a
Inmovilizado
2.100

D.
2.100
Inmovilizado
a
Reservas
2.100

3. [REGIONES]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X7 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

A.
2.100
Saldo de pérdidas y ganancias
a
Amortización del inmovilizado
2.100

B.
300
Amortización del inmovilizado
a
Saldo de pérdidas y ganancias
300

C.
300
Saldo de pérdidas y ganancias
a
Amortización del inmovilizado
300

D.
2.100
Amortización del inmovilizado
a
Saldo de pérdidas y ganancias
2.100


*  *  *  *  *

4. La diferencia negativa de consolidación se llevará a a la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada:

A) Linealmente en 7 años.

B) Cuando se enajene la participación en el capital de la sociedad dependiente.

C) Cuando esté basada en la evolución desfavorable de los resultados, de forma lineal en 10 años máximo.

D) En ninguno de los casos anteriores.

5. Las cuentas anuales en moneda extranjera de sociedades puesta en equivalencia se convertirán aplicando:
A) El método monetario-no monetario.

B) El método monetario-no monetario o el método de tipo de cambio de cierre.

C) El método de tipo de cambio de cierre.

D) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

6. Para realizar el proceso de eliminaciones necesario  para preparar las cuentas consolidadas habrá que:

I.  Determinar el momento en que se considera realizado el resultado interno.

II.Determinar la cuantía del resultado a diferir.
III.Atribuir todo el resultado a la sociedad dominante.
Son correctas las proposiciones:


A) I y III
  
B) II y III
 
C) I y II  
D) Ninguna de las anteriores.

7. Los resultados producidos en operaciones internas de inmovilizado no depreciable se considerarán realizadas cuando:

A) Se amortice o se enajene el inmovilizado no depreciable a terceros ajenos al grupo, indistintamente.

B) Se amortice el inmovilizado no depreciable.

C) No se considerará realizado en ningún caso.

D) Se enajene el inmovilizado no depreciable a terceros ajenos al grupo.

8. La sociedad X vende al contado, en el ejercicio, mercaderías a la sociedad Y del mismo grupo. Se produce un resultado negativo de 5.000 u.m. Sabiendo que la sociedad Y  ha vendido a terceros ajenos al grupo el 40% de dichas mercaderías durante el ejercicio, procede el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para preparar el balance consolidado:

A.
3.000
Mercaderías
a
Reservas (X)
3.000

B.
2.000

3.000
Reservas (X)

Pérdidas y ganancias (X)
a
Mercaderías
5.000

C.
3.000
Pérdidas y ganancias (X)
a
Mercaderías
3.000

D.
3.000
Mercaderías
a
Pérdidas y ganancias (X)
3.000

CASO PRÁCTICO "AJEDREZ". Enunciado
La sociedad REY es la sociedad dominante de un grupo de sociedades del que forman parte, como sociedades dependientes,  las sociedades ALFIL y TORRE. 

La sociedad REY adquirió las participaciones en el capital que se indican, junto con las fechas y los fondos propios de las sociedades dependientes, en el cuadro siguiente:

Sociedad dependiente
Fecha de inversión
Importe inversión

u.m.
Porcentaje de capital

%
Fondos propios de sociedad dependiente

u.m.

ALFIL
3-3-20X0
50.000
80
60.000

TORRE
9-6-20X3
30.000
90
40.000

Sin que se modifique el capital social de las sociedades dependientes, los fondos propios de las sociedades del grupo son, a 31-XII-20X6, los siguientes (u.m.):


Capital social
Reservas
Pérdidas y ganancias

REY
100.000
350.000
14.000

ALFIL
20.000
70.000
7.000

TORRE
20.000
15.000
1.000

El fondo de comercio de consolidación, caso de existir, deberá amortizarse en 5 años. La diferencia negativa de consolidación, en su caso,  no se imputará a resultados.

Nota: Las seis preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
9. [AJEDREZ]. El importe del “fondo de comercio de consolidación”, neto de amortización, derivado de la participación en el capital de TORRE en el balance consolidado de 20X3, será:


A) 6.000


B) 10.000

C) 30.000

D) No existe.
10. [AJEDREZ]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X4 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

A.
400
Saldo de pérdidas y ganancias
a
Amortización F.C.C.
400

B.
400
Amortización F.C.C.
a
Saldo de pérdidas y ganancias
400

C.
400
Reservas.
a
Amortización F.C.C.
400

D.
200
Amortización F.C.C.
a
Saldo de pérdidas y ganancias
200

11. [AJEDREZ]. El importe del “fondo de comercio de consolidación”, neto de amortización, derivado de la participación en el capital de ALFIL en el balance consolidado de 20X7, será:


A) 0


B) 2.000


C) 10.000

D) Otra cifra.
12. [AJEDREZ]. Para preparar el balance  consolidado del ejercicio 20X6 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para realizar la eliminación inversión-fondos propios (sin considerar la amortización del FCC) por la inversión en ALFIL:

A.
20.000

70.000

2.000
Capital social

Reservas

Fondo de comercio de consolidación
a

a

a
Participación en capital de ALFIL

Reservas en sociedades consolidadas

Socios externos
50.000

18.000

24.000

B.
20.000

70.000
Capital social

Reservas
a

a

a
Participación en capital de ALFIL

Reservas en sociedades consolidadas

Socios externos
50.000

22.000

18.000

C.
20.000

70.000

2.000
Capital social

Reservas

Fondo de comercio de consolidación
a

a

a
Participación en capital de ALFIL

Reservas en sociedades consolidadas

Socios externos
50.000

24.000

18.000

D.
Ninguno de los anteriores.

13. [AJEDREZ]. Para preparar el balance  consolidado del ejercicio 20X6 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para realizar la eliminación inversión-fondos propios (sin considerar la amortización del FCC) por la inversión en TORRE:

A.
20.000

15.000

4.500
Capital social

Reservas

Reservas en sociedades consolidadas
a

a

a
Participación en capital de ALFIL

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
30.000

6.000

3.500

B.
20.000

15.000
Capital social

Reservas
a

a

a
Participación en capital de ALFIL

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
30.000

1.500

3.500

C.
20.000

15.000

3.000
Capital social

Reservas

Reservas en sociedades consolidadas
a

a

a
Participación en capital de ALFIL

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
30.000

6.000

2.000

D.
Ninguno de los anteriores.

14. [AJEDREZ]. Los fondos propios consolidados, que no incluyen los socios externos, en el balance consolidado de 20X6 serán (suponiendo que no existen operaciones internas):


A) 469.500 

  B) 483.500
 
  C) 490.000
 
  D) Otra cifra.


*  *  *  *  *

15. Se  aplicará el procedimiento de puesta en equivalencia a las sociedades dependientes excluidas del método de integración global que:

A) Hayan sido adquiridas para su venta en el corto plazo.

B) Realicen una actividad aseguradora en un grupo industrial.

C) Tenga poca importancia relativa.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

16. Siendo el 40% el tipo impositivo, y considerando que todas las sociedades del grupo tributan individualmente, si en el proceso de consolidación se considera realizado un beneficio interno eliminado en un ejercicio anterior por importe de 1.000 u.m., para preparar el balance consolidado, ¿qué ajuste de los siguientes habrá que realizar?

A.
400
Impuestos diferidos
a
Pérdidas y ganancias.
400

B.
400
Pérdidas y ganancias.
a
Impuestos anticipados
400

C.
400
Impuestos anticipados
a
Pérdidas y ganancias.
400

D.
200
Pérdidas y ganancias.
a
Impuestos diferidos
200

17. La sociedad X ha vendido en el ejercicio a la sociedad Y, que forma parte del mismo grupo, mercaderías por importe de 23.000 u.m.  con una pérdida 2.000 u.m.. Sabiendo que la sociedad Y no ha vendido en el ejercicio ninguna de esas existencias y que el valor de mercado de las mismas a final de ejercicio es de 20.000 u.m., ¿cuál es el importe del ajuste en resultados por esa operación interna?:

A) 2.000 u.m.

B) –2.000 u.m.

C) 0 u.m.
D) Ninguna de las anteriores.

18. La partida “socios externos” del balance consolidado forma parte de la agrupación::
A) Fondos propios.

B) Exigible a largo plazo.

C) Activo.

D) Ninguna de las anteriores.

19. Si una sociedad dependiente cierra su ejercicio en fecha anterior en más de tres meses al de la sociedad dependiente:
A) Se puede consolidar a partir de las cuentas anuales del último ejercicio cerrado.

B) Se puede consolidar a partir de las cuentas anuales del ejercicio siguiente.

C) Se procederá a formular cuentas anuales específicas.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

20. En el método de integración proporcional las eliminaciones de resultados por una operación entre una sociedad del grupo y la sociedad multigrupo se efectuarán:
A) No hay que efectuarlas.

B) En proporción a la participación del grupo en el capital de la sociedad multigrupo.

C) Por el importe completo del resultado de la operación.

D) En unos casos proporcionalmente y en otros por el importe completo.

